

菲律宾政府5日宣布在上月政治屠杀事件发生地马京达瑙省实施军事管制。菲律宾政府执行部长爱德华·埃尔米塔说,军管旨在防止忠于屠杀事件头号嫌疑人小安达尔·安帕图安的武装人员发动叛乱。菲律宾安全部队当天凌晨逮捕小安达尔的父亲、马京达瑙省长安达尔·安帕图安等安帕图安家族数名重要成员。

菲律宾可能爆发叛乱

阿罗约下令军管“政治屠杀”省



5日,在马京达瑙省安帕图安镇的安检站内,一名菲律宾士兵查验着一名乘客的行李 新华社/路透

防反叛

菲律宾政府5日上午在首都马尼拉召开全国电视直播的新闻发布会。埃尔米塔说,情报显示,大批忠于小安达尔的武装人员正在集结,可能发动叛乱。

菲律宾武装部队总参谋长维克托·伊布拉多说,这些武装人员“人数众多”,“有可能对马京达瑙省任何人实施暴力行动”,“已对当地安全构成真实威胁”。

副总参谋长高登西奥·潘希利南说,军方认为这些武装人员准备袭击政府部门,伏击政府车队,或针对平民实施类

似上月屠杀事件的杀戮,“暴行即将发生”。

安全部队4日在马京达瑙省首府沙立夫阿瓜克市发现一批军火。这批军火埋在距安帕图安家族住宅群仅数百米的地下,包括单兵反坦克火箭发射器、迫击炮弹、轻机枪、突击步枪、手枪以及数以千发计的子弹,足以装备一个编制500人的陆军营。

军方发言人罗梅罗·布劳纳说,安全部队当天还查封3辆装甲运兵车。

“我们接到报告,安帕图安家族武装威胁,一旦家族成员特别是那些在当地政府任职的成员被捕,就会采取敌对行

动,”伊布拉多说,“我们感到威胁迫在眉睫,于是建议总统发布军管令”。

总统府发言人塞赫·雷蒙德说,在评估局势后,总统格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约4日晚下令对马京达瑙省实施军管。

利搜捕

雷蒙德说,实施军管有利于对安帕图安家族涉案人员实施逮捕,“阿罗约总统采取这一大胆措施,以回应屠杀事件受害者要求正义的哭诉”。

东棉兰老司令部参谋长雷蒙多·费尔说,马京达瑙省法官因害怕遭安帕图安家族报复,拒绝签发逮捕令或搜查令,

因此,实施军管可允许安全部队在没有法院授权情况下实施逮捕或搜查行动。

军管令下达数小时后,安全部队对安帕图安和他的另一个儿子、棉兰老穆斯林自治区主席扎尔迪·安帕图安等3名家族成员实施逮捕。

复秩序

政府军士兵现已接管位于沙立夫阿瓜克市的马京达瑙省政府及全省22个城镇所有政府部门。东棉兰老司令部参谋长费尔暂时代行马京达瑙省长职权。

武装部队副总参谋长潘希利南在马尼拉告诉媒体记者:“我们(军方)的任务是尽快使当地恢复正常秩序……(军管前)当地政府功能已经完全瘫痪。”

按司法部长艾格尼丝·德瓦纳德拉的说法,忠于安帕图安家族的武装人员显露反叛迹象,致使当地政府无法正常运转。

费尔说,马京达瑙省政府及地方政府将暂时关闭,直到秩序重新恢复,不过,眼下没有必要在当地实施宵禁。

法新社报道,菲律宾军警5日下午对小安达尔在马京达瑙省南部马萨帕诺镇的一座仓库实施突击搜查,拘留20名武装人员。

警察总长赫苏斯·贝尔索萨介绍说,军警在这次行动中查封34万发突击步枪子弹、三支M-16型突击步枪、一辆自制装甲车和一辆军用式卡车。

这是菲律宾近30年来首次在國內实施军事管制。

路透社援引菲律宾政治分析人士贝尼托·利姆的话报道,没有必要实施军管,菲律宾政府已在马京达瑙省部署5000人的安全部队,足以镇压安帕图安家族及其支持者实施的任何暴力活动。一些反对党领导人和总统选举候选人对阿罗约下达军管令的动机提出质疑。

胡若愚(新华社供本报特稿)



贝卢斯科尼“横眉冷对千夫指”

污点证人：贝卢斯科尼涉黑

意大利一名黑手党污点证人加斯帕雷·斯帕图扎4日说,为获取政治支持,意总理西尔维奥·贝卢斯科尼上世纪90年代与黑手党做过交易。

贝卢斯科尼予以否认。他的发言人说,贝卢斯科尼努力打击黑手党势力,因此招致黑手党成员恶意攻击。

牵连?

斯帕图扎先是黑手党职业杀手,后被捕入狱。他当天在都灵一个法庭出庭作证说,贝卢斯科尼与1993年系列爆炸案有牵连。

按照斯帕图扎的说法,他1994年在罗马一个咖啡厅会见过系列爆炸案主谋、黑手党教父级人物朱塞佩·格拉维阿诺。

“格拉维阿诺告诉我,得益于一些人的帮助,我们已经万事俱备……他提到两个人,其中一人是贝卢斯科尼,也就是‘来自第五频道’(Mediaset电视集团的一个电视频道)的人”,斯帕图扎说。

黑手党势力在意大利活动猖獗。意警方自20世纪90年代起加大打黑力度,10多年来,黑手党屡遭重挫,多名首脑人物先后落网。

为对抗政府肃黑行动,黑手党1993年在佛罗伦萨、米兰、罗马等地制造一系列汽车炸弹爆炸事件,致使10人死亡、近百人受伤。最严重的一次爆炸把佛罗伦萨著名的乌菲齐画廊部分炸毁,许多名画毁于一旦。

警方调查结果显示,格拉维阿诺和另外一名教父级人物萨尔瓦多·里纳是幕后主谋和组织者。

按照斯帕图扎的说法,格拉维阿诺告诉他,“一切都准备好了,多亏那些人的帮助,尤其是贝卢斯科尼……他们把国家(意大利)交给我们”。

否认

面对指责,贝卢斯科尼坚称自己未涉黑,他驳斥斯帕图扎向检察官提供的证词“没有事实依据”。

“如果有人出于本性、感性、心智、出身、文化以及政治努力远离黑手党,那个人就是我,”他上周说。

贝卢斯科尼的发言人保罗·博纳依乌蒂认为,黑手党借助成员发表言论,“污蔑、攻击一名坚定不移打击有组织犯罪的政府总理,这合情合理”。

“意大利政府平均每天逮捕8名黑手党成员,已抓获15名至30名头号通缉犯,没收56亿欧元黑手党财产,平均每天没收800万欧元,”博纳依乌蒂在一份声明中说。

参议员马尔切洛·德尔乌特里支持贝卢斯科尼,“这(斯帕图扎证词)是假的,贝卢斯科尼对此当然完全镇定”。

麻烦

贝卢斯科尼自1994年步入政坛以来,官司纠纷不断,先后受到挪用公款、偷税漏税、虚报账目、滥用职权等罪名指控,一项指控涉及他保护生意贿赂英国律师戴维·米尔斯作伪证。

米尔斯先前被控接受贝卢斯科尼60万美元贿赂,今年2月获刑4年6个月。

意大利宪法法院10月7日作出裁决,剥夺贝卢斯科尼豁免权,重启针对他的数起诉讼。

贝卢斯科尼近年因离婚纠纷、绯闻以及召妓丑闻等形象受损,但民意支持率仍保持在大约45%。

路透社认为,相较于贿赂丑闻和绯闻,涉黑传闻会给贝卢斯科尼声誉带来更大损害。

田栋栋(新华社供本报特稿)

谁是最让华尔街大鳄心惊的人?

当席卷全球的金融海啸逐渐退潮时,许多原本见不得光的华尔街幕后交易正一个个暴露于世人面前:斯坦福诈骗案、麦道夫骗局、斯里兰卡首富内幕交易案……在这其中,FBI一干特别密探发挥了至关重要的作用。而今,在成功挖出斯里兰卡首富拉贾拉特南后,被誉为“最让华尔街大鳄心惊的人”、韩裔神探B.J.Kang,正在将他的目光转向别处。

麦道夫被捕时,他就在他身边

当发动了历史上最大规模庞氏欺诈案的麦道夫被捕时,FBI的特别密探Kang就在他的右边。不到一年之后,Kang又出现了。这一次他跟在戴着手铐的拉杰·拉贾拉特南后边,拉杰·拉贾拉特南是对冲基金公司帆船集团创始人,也是斯里兰卡首富。他被指控从事内

幕交易获取2000万美元暴利。

不过,与许多华尔街大鳄一样,Kang也在尽量避免成为关注的中心,而且也拒绝接受访问。FBI甚至拒绝提供他的个人信息,包括他的年龄。

据悉,他的同事只知道他叫B.J.Kang,是一位韩裔美国人。他有会计学的专业背景,能够深入研究金融犯罪的琐碎细节。联邦调查局有价证券任务分队的成员说,Kang是为期两年的内幕交易调查的负责人,调查导致了拉贾拉特南的被捕。

这次遇到个不省油的灯

但是,神探Kang马上可能会面临最艰难的挑战。因为他的对手科恩并不是省油的灯。科恩是著名对冲基金公司SAC Capital的创始人,也是今年《Artnews》杂志评选出

的全球十大收藏家之一。颇有城府的科恩对待关于SAC的各种猜测和谣言的策略就是,忽略它们。

市场资料显示,到2009年10月30日,SAC已经有年平均30%的回报率,这使得它位居对冲基金行业之颠。批评



神秘的B.J.Kang

家经常控诉SAC有从华尔街公司得到内部消息的渠道,因为它是行业巨头,并支付数百万美元的佣金。

而科恩的私人生活也非常隐秘。他厌恶任何拍照,甚至购买了一些自由职业者的照片所有权。

已撬开部分证人嘴

知情人士称,目前一些前SAC的员工已经开口了。并且,拉贾拉特南帆船集团的调查案,也可能给Kang调查SAC公司提供了新的线索。根据法庭文件显示,一位合作证人将会提供给检举人一些SAC十年间内部交易的证据。

对此,美国媒体表示:“Kang开始了新的调查任务,开启了了解科恩世界的一个新窗口。这个让华尔街大鳄害怕的人将会有怎样的发现,让我们拭目以待。”据《信息时报》